3-1回家作業               ____年____班____號 姓名______________

一、選擇題：( 每題 4 分，共 40 分 )
(　　)1. SAS、RHS、ASA、AAA、SSS、SSA、AAS以上7項，共有幾項可作為全等三角形的判別性質？
(A) 3　　(B) 4　　(C) 5　　(D) 6
(　　)2. 三角形中，若有兩邊的高等長，則此三角形必為何種三角形？
(A) 直角三角形　　(B) 等腰三角形　　
(C) 銳角三角形　　(D) 鈍角三角形
(　　)3. 下列敘述何者錯誤？
(A) 三角形內角和為180°
(B) 三角形外角和為360°
(C) △ABC中，∠C的外角＝180°－(∠A＋∠B )
(D) △ABC中，一內角與其外角和為180°
(　　)4. [image: image1.wmf] 
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如附圖，△ABC中，∠BAC＝90°， eq \x\to(AB)＝ eq \x\to(AC)，又 eq \x\to(BD)⊥L， eq \x\to(CE)⊥L。若A、E、C、D、B五點的坐標分別為A ( 0 , 0 )、E ( 8 , 0 )、C ( 8 , 6 )、D ( m , n )、B ( p , q )，則m＋n＋p＋q的值是多少？
(A) －4(B) －5(C) －6(D) －7

(　　)5. [image: image4.wmf] 

E

 

1

 

5

 

2

 

7

 

3

 

4

 

6

 

A

 

F

 

L

 

D

 

C

 

B

 

如附圖，已知∠DBA＝∠ECA， eq \x\to(BD)＝ eq \x\to(CE)，我們可以利用哪一個全等性質得△ABD ( △ACE？
(A) RHS　　(B) SAS　　(C) SSS　　(D) AAS
(　　)6. [image: image5.wmf] 
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如附圖，已知ABCD是正方形，A在L上，eq \x\to(DE)⊥L，eq \x\to(BF)⊥L，垂足分別為E、F (eq \x\to(AE)≠eq \x\to(AF))。
求證：△ADE ( △BAF。  證明：
(1) ∵ABCD是正方形　∴eq \x\to(AB)＝eq \x\to(AD)，∠7＝90(
(2) 又∵eq \x\to(DE)⊥L，eq \x\to(BF)⊥L　∴∠5＝∠6＝90(
(3)      (甲)        (4) ∴△ADE ( △BAF
從下列選項中，選出可填入(甲)中的正確證明過程。
(A) ∵eq \x\to(DE)⊥L，eq \x\to(BF)⊥L，∠7＝90(　
    ∴eq \x\to(DE)＝eq \x\to(BF)
(B) ∵eq \x\to(DE)⊥L，eq \x\to(BF)⊥L，∠7＝90(　∴∠1＝∠4
(C) ∵∠7＝90(，∠5＝∠6＝90(　∴∠2＝∠3
(D) ∵∠7＝∠5＝90(　∴∠1＋∠2＝∠2＋∠3　∴∠1＝∠3
(　　)7. [image: image6.wmf] 
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如附圖，分別以△ABC的兩邊 eq \x\to(AB)、 eq \x\to(AC)為邊，向外作正三角形△ABD與△ACE，求證： eq \x\to(BE)＝ eq \x\to(CD)，杰倫的證明過程如下：
(1) ∵△ABD為正三角形∴ eq \x\to(AB)＝ eq \x\to(AD)，∠BAD＝60°，同理 eq \x\to(AE)＝ eq \x\to(AC)，∠CAE＝60°
(2) ∵ eq \x\to(AB)＝ eq \x\to(AD)， eq \x\to(AE)＝ eq \x\to(AC)，∠CAE＝∠BAD
　　∴ △ABE ( △ADC ( SAS全等 )，故 eq \x\to(BE)＝ eq \x\to(CD)
佩岑發現在他的證明過程中有一個地方錯誤，請問下列何者錯誤？
(A) eq \x\to(AB)＝ eq \x\to(AD)　　
(B) ∠CAE＝∠BAD
(C) eq \x\to(AE)＝ eq \x\to(AC)　　
(D) 所用的全等性質SAS
(　　)8. [image: image7.wmf] 
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如附圖，長方形ABCD中，以A為圓心， eq \x\to(AD) 長為半徑畫弧，交  eq \x\to(AB) 於E點。取  eq \x\to(BC) 的中點為F，過F作一直線與  eq \x\to(AB) 平行，且交 eq \o(DE,︵) 於G點。求∠AGF＝？
(A) 110°　　(B) 120°　　(C) 135°　　(D) 150°

(　　)9. 如附圖，設D點在∠ABC之角平分線上，則增加下列哪一選項中的條件不能證得∠1＝∠2？
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(A) ＝ eq \x\to(CD)(B)  eq \x\to(AB)＝ eq \x\to(BC)(C)  eq \x\to(DA)⊥ eq \x\to(AB)， eq \x\to(CD)⊥ eq \x\to(BC)(D) ∠BAD＝∠BCD
(　　)10. 如附圖，ABCD為正方形，且B、G、C、E在同一直線上。若∠1＝∠2＝∠3， eq \x\to(AF)＝5， eq \x\to(CG)＝7，則 eq \x\to(DG)＝？(A) 9　　(B) 10　　(C) 11　　(D) 12
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二、填充題：( 每格 3 分，共 48 分 )
1. 下列各敘述中，正確的有____________。
(甲) 正方形的四個內角均為直角
(乙) 四邊等長的四邊形為正方形
(丙) 一直線截兩平行線的同位角必互補
(丁) 兩對角線互相平分的四邊形可能為長方形
(戊) 正六邊形的外角和為720度
2. [image: image8.wmf] 
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如圖， eq \x\to(AE)、 eq \x\to(DB)在圓內交於一點C。若在△ABC與△CDE中， eq \x\to(AC)＝
3x－1， eq \x\to(CD)＝x＋1， eq \x\to(BC)＝5x＋1， eq \x\to(CE)＝4x－4，則x＝____________。
3. [image: image9.wmf]A
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如圖，在四邊形ABCD中，E、F、G、H分別為四邊中點。若 eq \x\to(AC)＝12 cm， eq \x\to(BD)＝10 cm，且四邊形ABCD周長為40 cm，面積為
64 cm2，則四邊形EFGH的周長＝____________cm，
面積＝____________cm2。
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如圖，△ABC中，∠BAC＝90°，且 eq \x\to(AD)⊥ eq \x\to(BC)。
(1) ∠BAD＝∠____________。
(2) ∠DAC＝∠____________。
(3) 若 eq \x\to(BD)＝3公分， eq \x\to(CD)＝9公分，則 eq \x\to(AB)＝____________公分。
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如圖，若 EQ \x\to(AB)＝ EQ \x\to(DE)，∠A＝∠D，試問還須加上下列選項中的哪一個條件，就可使得△ABC eq \o\ac(～,＝)△DEF？( 答案不只一個 )
(A) EQ \x\to(BC)＝ EQ \x\to(EF)　(B) EQ \x\to(AC)＝ EQ \x\to(DF)
(C) ∠B＝∠E　　(D) ∠C＝∠F
答：　　　　　　。
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如圖， eq \x\to(AD)平分∠BAC，且 eq \x\to(DE)⊥ eq \x\to(AB)， eq \x\to(DF)⊥ eq \x\to(AC)。若 eq \x\to(AB)＝15 m， eq \x\to(DE)＝6 m，且△ABC的面積為78 m2，則 eq \x\to(AC)＝____________m， eq \x\to(BD)： eq \x\to(CD)＝____________

7. 如右圖，將兩個邊長皆為5 cm的正方形重疊，O為正方形對角線交點，則此兩正方形重疊部分的面積＝____________cm2。

8. [image: image15.wmf]O

如圖，正方形ABCD的邊長為4，依序連接各邊中點得正方形A1B1C1D1，再依序連接各邊中點得正方形A2B2C2D2，依此方式得五個正方形，則此五個正方形面積和＝____________平方單位。
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如圖，已知 eq \x\to(OR)為∠AOB的角平分線，且 eq \x\to(PR)⊥ eq \x\to(OA)， eq \x\to(RQ)⊥ eq \x\to(OB)，則△OPR ( △OQR ( 利用____________全等性質 )。若△ORQ面積＝30 cm2，而C點在 eq \x\to(OP)上，且 eq \x\to(OC)： eq \x\to(CP)＝2：1，則△OCR面積＝____________ cm2。
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如圖， eq \x\to(AB)、 eq \x\to(CD)為圓O中的兩弦，其中 eq \x\to(AB)通過圓心O，且 eq \x\to(AB)垂直平分 eq \x\to(CD)。已知 eq \x\to(AE)＝3， eq \x\to(BE)＝7，則兩弦所圍成的四邊形ACBD面積＝____________平方單位。
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如圖，正方形ABCD的邊長為12， eq \x\to(DE)＝5， eq \x\to(AE)的中垂線分別交 eq \x\to(AD)、 eq \x\to(AE)、 eq \x\to(BC)於P、M、Q，則 eq \x\to(PM)： eq \x\to(MQ)＝____________。

三、計算題：( 第(1)小題8分，第(2)小題4分，共12分 )
1. 如圖，以△ABC的 eq \x\to(AC)、 eq \x\to(BC)為邊，分別向外作正△ACE、△BCD，求證：
(1) △ACD ( △ECB。
(2)  eq \x\to(AB)＋ eq \x\to(AC)＞ eq \x\to(AD)。
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